

- 走在时代前列，铸就新的辉煌
- 围绕中心任务，汇聚磅礴力量
- 推动工会工作发展，书写新的时代篇章

(见第五版)

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话，代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众，向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候！向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺！

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定



4月28日，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。新华社记者 李学仁 摄



4月28日，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。这是习近平等党和国家领导人向全国劳动模范和先进工作者代表颁发荣誉证书。新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调，新时代新征程，必须紧紧围绕党的中心任务，汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量，脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献，一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。

在“五一”国际劳动节到来之际，习近平代表党中央，向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众，向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候！向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福！向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺！李强主持大会，赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席，蔡奇

宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会”会标，后幕正中悬挂中国工会会徽，会徽下方是“1925—2025”字样，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着标语：“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移听党话跟党走，在以中国式现代化全面推进强

国建设、民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用！”

上午10时，大会开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。1670人被授予全国劳动模范称号，756人被授予全国先进工作者称号。（下转第5版）

市委理论学习中心组举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会

韦韬主持并讲话

本报讯（记者 殷雪莺、胡引平）4月28日，市委理论学习中心组举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会。会议深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和在贵州、云南考察时的重要讲话精神，认真贯彻中央八项规定及其实施细则精神，严格对照问题清单和典型案例检视查摆，从严抓实问题整改，不断将学习教育引向深入。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话。

省纪委监委有关同志作专题辅导报告。与会同志认真听取讲解，结合工作实际交流发言。大家一致表示，习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，深化了党对作风建设的规律性认识，为加强党的作风建设指明了前进方向，为开展学习教育提供了根本遵循。大家一致表示，要以高度的政治自觉和严肃认真的态度扎实开展学习教育，自觉担当领导责任和示范责任，以更高标准、更严要求检视自身，坚持学与查结合、查与改并进，确保学有质量、查有力度、改有成效。

会议强调，要坚持以学为先，深化思想认识。深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，准确领会中央八项规定及其实施细则精神的核心要义、实践要求，进一步锤炼党性、提高思想觉悟，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持以案为鉴，筑牢作风防线。精准有效开展警示教育，以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，推动警钟长鸣于耳，一严到底纠治“四风”，让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。坚持纠树并举，发扬党的优良作风，让清正廉洁的风气不断充盈。要坚持以为查为要，找准问题症结。严肃认真对标对表，广泛征求意见建议，把自己摆进去、把思想摆进去、把工作摆进去，全面梳理在贯彻落实中央八项规定精神过程中存在的薄弱环节和突出问题，深挖问题根源和思想病灶，为整改落实提供精准靶向。要坚持以改为重，推动落实见效。制定详细具体的整改措施，明确责任人和时限，整改一个销号一个，整改不到位、问题不解决绝不放过，同时坚持“当下改”与“长久

立”相结合，针对性完善相关制度规定，推动中央八项规定精神化风成俗。坚持开门搞教育，多渠道倾听民意，主动接受群众监督评判，以作风建设新成效不断赢得群众信任和拥护。突出抓好年轻干部学习教育，扎实开展学习研讨，加强警示教育，深入检视、认真整改自身不足，密切联系群众，不断激发干事创业热情。

会议强调，各级党委（党组）要扛牢主体责任，主要负责同志切实履行第一责任人职责，聚焦主题，把握关键，有力有序有效推进学习教育。学习教育工作专班要加强沟通协调，做好服务保障，强化督促落实。各级各有关部门要将开展学习教育与推进中心工作有机结合起来，积极研究新情况、拿出新办法、解决新问题，真正把学习教育的成果转化为促进高质量发展的有效举措。

市委理论学习中心组成员出席，市直有关部门、市委教育工作专班负责同志和部分年轻干部代表列席。

本报讯 4月27日，市委副书记、市长、市政府党组书记范兆森主持召开市政府党组会议，专题学习《习近平关于加强党的作风建设论断摘编》第一、二、三专题及习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话精神，严格对照违反中央八项规定及其实施细则精神问题清单和隐形变异的作风问题清单，认真开展交流研讨，检视查摆问题不足，推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实、见行见效。

大家一致表示，要深刻领会把握党中央关于学习教育的最新部署和要求，聚焦主题、注重实效，进一步提升学风查改的质量和效果，持续筑牢贯彻执行中央八项规定精神的堤坝，把学习教育成果转化为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的行动自觉，转化为干事创业的强大动力。

会议强调，要做到学有质量，深刻领悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论断，把锤炼坚强党性、提高思想觉悟作为重要标准，准确把握原文原理、深入领会精髓要义，真正使中央八项规定精神内化于心、外化于行，更好知边界、守底线。要做到查有力度，把坚持问题导向贯穿始终，对照党中央“两个问题清单”及中央纪委国家监委、省纪委监委通报的典型案例，综合运用纪检监察、巡视巡察、审计监督等途径，逐条“过筛子”，逐个做检视，找准病灶、深挖根源，为“靶向治疗”打下坚实基础。要做到改有成效，有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就整治什么问题，立查立改、即知即改，逐条逐项定责任、定目标、定措施、定时限，扎实推动整改整治，真正把学习教育带来的作风改善转化为实干成效。

（丁洁、王春宇）

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育研讨交流
范兆森主持

中新网关注太原文博场所“赏牡丹”热

本报讯 第42届太原双塔牡丹文化盛会4月25日开幕。中新网以《明代牡丹绽放 助推太原文博场所“赏牡丹”热》为题，报道本届盛会将依托永祚寺百年牡丹，通过文艺汇演、文化雅集、非遗展示、牡丹写生等系列活动，为群众呈现自然之美与人文之韵。

报道介绍，根植于永祚寺大雄殿前的“紫霞仙”，是迄今为止发现的全国唯一的明代牡丹，现存最古老的“寺院牡丹”。“紫霞仙”品种稀少，为单瓣型、早开晚收花种。春夏交接之际，有着400多年历史的“紫霞仙”率先绽放，瓣大肥硕、花径如杯，成为太原一大胜景。活动

期间，主办方推出非物质文化遗产展演展示、国风游园、牡丹写生、版画拓印、线上直播等形式多样的文化体验活动。

同日，晋祠博物馆推出“晋韵牡丹见芳华”系列文化活动，在晋祠奉圣寺、浮屠院内，游客漫步禅院，在唐风古韵中赏牡丹芳姿，于“唯有牡丹真国色”的诗意场景中定格牡丹映衬古建的诗意图面。牡丹园内，晋祠博物馆推出以舞蹈、合唱、旗袍秀等多种形式为主的游园会活动。同时，汉服巡游队伍穿梭于园林之间，衣袂飘逸与牡丹芳华相映成趣，让传统服饰成为行走的文化符号。

（李晓井）

央媒
看太原

首批重点培育名单
清徐老陈醋入选全国

本报讯 目前，工信部消费品工业司公示首批传统优势食品产区和地方特色食品产业重点培育名单，山西省清徐老陈醋作为我市唯一入选的特色产业，与汾阳清香型白酒同列入选。首批传统优势食品产区和地方特色食品产业，遴选传统优势突出、地域特色鲜明、产业规模领先且产业链完备的产区，通过企业申报、地方推荐、专家评审及公示等多环节严格筛选，形成具有示范引领作用的培育名单。经遴选，全国共40个产区（产业）入围，山西省清徐老陈醋、汾阳清香型白酒入选。入选后，工信部实施跟踪培育和动态管理，给予重点培育和扶持，提升地方特色食品产业的发展质量和水平。（孙佳敏）